

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЧЕРНІГІВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»
НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ЕКОНОМІКИ
Кафедра економіки, обліку і оподаткування

ОСНОВИ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ

**до виконання розрахункової роботи
для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
всіх форм навчання**

Обговорено і рекомендовано
на засіданні кафедри економіки,
обліку і оподаткування
Протокол №9
від 05 червня 2023 року

ЧЕРНІГІВ 2023

ОСНОВИ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ: методичні вказівки до виконання розрахункової роботи для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» всіх форм навчання / Укл.: Т.В. Клименко. Чернігів: НУ «Чернігівська політехніка», 2023. 24 с.

Укладач:

Клименко Тетяна Вікторівна,
кандидат економічних наук, доцент,
доцент кафедри економіки, обліку і оподаткування
НУ «Чернігівська політехніка»

*Відповідальний
за випуск:*

Дерій Жанна Володимирівна,
доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри
економіки, обліку і оподаткування
НУ «Чернігівська політехніка»

Рецензент:

Гливенко Валентина Василівна,
кандидат економічних наук, доцент,
доцент кафедри економіки, обліку і оподаткування
НУ «Чернігівська політехніка»

ВСТУП

Держава, маючи у своєму розпорядженні фінансові ресурси, прагне до того, щоб їх витрачання спрямовувалося суворо на цілі й потреби, визначені її фінансовою політикою. Ефективність механізму фінансової діяльності держави багато в чому залежить від визначення місця фінансового контролю в системі управління державними фінансами. Роль державного фінансового контролю полягає у перевірці законності, ефективності та раціональності використання державних фінансових ресурсів. Забезпечення високої ефективності функціонування системи державного фінансового контролю дозволить досягнути економічного виконання державного та місцевих бюджетів, синхронізації бюджетних потоків, обґрунтованості та високої якості використання фінансових ресурсів.

У цьому контексті, підготовка висококваліфікованих фахівців з обліку і оподаткування передбачає набуття здобувачами вищої освіти теоретичних знань і практичних навичок реалізації положень державного фінансового контролю.

Основна мета вивчення дисципліни «Основи державного фінансового контролю» полягає у формуванні у здобувачів вищої освіти знань щодо теоретичних і організаційних основ проведення державного фінансового контролю, методики здійснення інспектування та державного фінансового аудиту, що проводяться органами державного фінансового контролю, порядку документування та реалізації матеріалів контрольних заходів.

Важливою ланкою опанування навчальної дисципліни є самостійна робота здобувачів вищої освіти, розрахована на вивчення законодавчих і нормативних актів, рекомендованої літератури щодо досліджуваних проблем.

Вивчення дисципліни передбачає самостійне виконання розрахункової роботи.

Розрахункова робота – самостійна навчальна робота, яка має на меті закріплення, поглиблення, систематизацію теоретичного матеріалу та вироблення навичок самостійної творчої діяльності, надбання дослідницьких навичок при вивченні навчальної дисципліни.

У процесі написання розрахункової роботи здобувач вищої освіти повинен навчитися користуватися нормативно-правовими актами, довідковою літературою, досліджувати науково-практичну проблему та вишукувати шляхи її вирішення, обґрунтовувати висновки, використовуючи загальні та спеціальні методи і прийоми наукового дослідження.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВИКОНАННЯ РОЗРАХУНКОВОЇ РОБОТИ

Успішне виконання розрахункової роботи передбачає ґрунтовне і творче вивчення здобувачем нормативних документів, літературних джерел, статистичних і практичних матеріалів з теми дослідження. Нормативно-правові акти доцільно використовувати з сайту zakon.rada.gov.ua, для підбору літературних джерел варто звернутися до Наукової бібліотеки та Електронного репозитарію НУ «Чернігівська політехніка» й інших ЗВО, Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського. Крім підручників і навчальних посібників, слід обов'язково ознайомитися з матеріалами фахових економічних видань, переглянути звіти аудиторських перевірок, розміщені на офіційних сайтах, тощо.

У ході подальших консультацій ЗВО уточнює з науковим керівником коло невирішених питань, що підлягають вивченню, а також усуває недоліки в роботі, на які вказує керівник.

За зміст розрахункової роботи, правильність і достовірність наведених даних відповідає здобувач вищої освіти – її автор.

Виконана здобувачем розрахункова робота перевіряється в 10-денний термін викладачем – науковим керівником роботи, який дає письмову рецензію роботі.

При оцінюванні розрахункової роботи враховуються: її зміст, актуальність, ступінь самостійності, оригінальність висновків і пропозицій, якість використовуваного матеріалу, а також рівень грамотності (загальний і професійний). У рецензії має бути висновок: чи може робота бути допущена до захисту.

Якщо розрахункова робота за висновком рецензента підлягає переробці, то після виправлення вона представляється на повторне рецензування.

Остаточна оцінка розрахункової роботи виставляється за якістю і підсумками захисту виконаної роботи. Розрахункова робота повинна бути захищена до початку екзаменаційної сесії. Захищена розрахункова робота є однією з підстав для допуску здобувача вищої освіти до складання екзамену з відповідної дисципліни.

СТРУКТУРА ТА ЗМІСТ РОЗРАХУНКОВОЇ РОБОТИ

Обсяг розрахункової роботи складає 20-25 сторінок формату А4.

На **титульному аркуші** обов'язково необхідно зазначити; назви ЗВО, кафедри, тему дослідження, курс, спеціальність, ОПП, прізвище та ініціали здобувача вищої освіти, науковий ступінь, вчене звання, прізвище та ініціали наукового керівника, а також місто, в якому розташований ЗВО, та рік виконання розрахункової роботи (**Додаток А**).

У **змісті** наводиться повний перелік усіх складових частин роботи (розділів та підрозділів) із зазначенням сторінок, на яких вони починаються.

Розрахункова робота складається з теоретичної та практичної частин, відповідно, теоретичного питання та практичного завдання.

Теоретична частина розрахункової роботи

У **вступі** необхідно обґрунтувати актуальність обраної теми, мету і завдання її дослідження, сформулювати об'єкт і предмет дослідження, його інформаційну та нормативно-правову базу.

Розпочинають вступ з обґрунтування актуальності обраної теми дослідження; вона повинна бути вказана на початку будь-якого дослідження. Щодо розрахункової роботи, вона засвідчує вміння автора обрати тему, усвідомлення її наукової значущості. Обов'язковим елементом вступу має бути розкриття рівня наукової дослідженості

обраної теми. На це спрямований огляд літератури, який може зумовити висновок, що порушена тема не розкрита або розкрита частково чи не в тому аспекті, тому потребує подальшого дослідження.

Огляд літератури має засвідчити ґрунтовне ознайомлення здобувача зі спеціальною літературою, його вміння систематизувати джерела, критично осмислювати їх, виокремлювати суттєве, оцінювати раніше отримані результати, визначити головне для подальших досліджень.

Оскільки робота зосереджується на порівняно вузькій темі, то опубліковані праці необхідно розглядати лише в контексті обраної теми, а не з усієї проблематики.

Мета та завдання формулюються лаконічно, без зайвих слів.

Наприклад, мета дослідження полягатиме в *«обґрунтуванні теоретичних, методичних і практичних аспектів...»* об'єкту дослідження, *«а також розробці шляхів їх удосконалення»*.

Завдання, які ставляться у роботі, повинні розкривати зміст її розділів. Рекомендується формулювання завдання розпочинати з таких дієслів: «дослідити», «узагальнити», «систематизувати», «з'ясувати», «надати», «вивчити», «оцінити», «уточнити», «визначити», «розробити», «обґрунтувати», «запропонувати» тощо.

Наприклад: «для досягнення поставленої мети в роботу поставлені та виконані такі завдання:

- визначити сутність і значення публічних закупівель;
- дослідити особливості організації процесу публічних закупівель в Україні;
- встановити роль державних органів при здійсненні фінансового контролю у сфері публічних закупівель;
- ...».

Об'єкт дослідження – це та частина об'єктивної реальності, яка досліджується; процес або явище, що породжує проблемну ситуацію і обирається для вивчення. Сукупність знань про цей об'єкт є предметом дослідження.

Предмет дослідження міститься в межах об'єкта і визначає тему дослідження.

Наприклад: «Об'єкт дослідження – процес фінансового контролю у сфері публічних закупівель. Предмет дослідження – сукупність теоретичних, методичних і організаційних засади фінансового контролю за використанням державних коштів, що спрямовані на здійснення публічних закупівель».

Основна частина наукової роботи складається з розділів, розробляється на засадах вивчення спеціальної літератури (підручники та навчальні посібники, монографії і наукові статті у фахових періодичних виданнях тощо) за останні п'ять років, нормативно-правових актів, офіційної статистичної інформації.

На початку розглядаються такі аспекти проблеми: категорії, поняття, характеристики, законодавчі акти, які відображають тему, показники, фактори, стратегічні та фактичні аспекти, пов'язані з проблемою, та ступінь її вивченості.

На основі узагальнення світового та вітчизняного досвіду необхідно критично проаналізувати сучасні підходи до визначення понять, окремих видів та принципів контрольної діяльності в Україні; визначити основні завдання і джерела інформації за досліджуваною темою, розкрити економічну сутність об'єкту дослідження, проаналізувати дискусійні питання і висловити власну думку щодо розробленості досліджуваного питання. Думки різних авторів необхідно підтвердити цитатами з обов'язковими посиланнями на використовувані джерела. Також необхідно дати оцінку законодавчої і нормативно-правової бази, що регламентує об'єкт дослідження.

Обов'язково має бути фактологічна інформація у вигляді таблиць, графіків, діаграм, схем, що відображає статистичні дані щодо об'єкту дослідження за останні 3-5 років.

У роботі мають бути подані обґрунтовані пропозиції щодо вдосконалення об'єкту дослідження. Запропоновані рекомендації повинні бути логічним продовженням матеріалу, викладеного раніше в цьому розділі, містити конкретні пропозиції,

спрямовані на підвищення ефективності організації державного фінансового контролю.

Наприкінці кожного розділу формулюють висновки (без виділення як структурного елемента роботи) зі стислим викладенням наведених у розділі наукових і практичних результатів, що дає змогу вивільнити загальні висновки від другорядних подробиць.

Висновки мають відповідати тільки тому матеріалу, що викладений у роботі, пишуться як підсумковий матеріал у вигляді коротко сформульованих окремих тез (положень). Характерною помилкою у процесі написання висновків є те, що, замість формулювання результатів досліджень, зазначається, що робилося в цій роботі і вже висвітлено в основному змісті. Тому, у висновках подаються узагальнення найбільш істотних положень наукового дослідження, підбиваються його підсумки.

Практична частина розрахункової роботи

Передбачає розв'язок ситуаційного завдання та полягає у підготовці розділу аудиторського звіту на основі вихідних даних. У ході виконання завдання необхідно визначитися з основними нормативно-правовими актами, що регулюють досліджувані питання, під час написання розділу обов'язково посилатися на конкретні їх норми (із зазначенням пунктів (підпунктів)), оцінити ефективність діяльності або управління ресурсами об'єкту аудиту, розрахувати розмір впливу виявлених порушень на фінансовий результат його діяльності. Результати дослідження мають бути представлені у розгорнутому вигляді, з наведенням вихідних даних, гіпотез і економічного обґрунтування результатів аудиту.

Наприкінці розрахункової роботи наводиться **список використаних джерел**, в який включаються не тільки цитовані та згадані джерела, але й ті, з якими автор ознайомився в процесі підготовки всіх частин розрахункової роботи. Використані джерела розміщують у алфавітному порядку з дотриманням вимог ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні вимоги та правила складання» при її оформленні. Дані про джерела наводяться мовою оригіналу. Для розрахункової роботи рекомендується не менше 20 найменувань джерел, які мають включати: нормативно-правові акти (кодекси, закони, положення, постанови, методичні рекомендації, інструкції тощо), навчальні посібники, підручники, монографії, статті в наукових фахових виданнях, тези конференцій, збірники публікацій та ін. Не допускається використання та наведення у списку використаних джерел публікацій з сайтів, де представлені готові розрахункові, дипломні та інші наукові роботи для здобувачів вищої освіти.

При виконанні розрахункової роботи здобувачі вищої освіти мають дотримуватися положень Кодексу академічної доброчесності Національного університету «Чернігівська політехніка» (затвердженого 31.05.2021, протокол №5)

ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ РОЗРАХУНКОВОЇ РОБОТИ

Робота має бути написана літературною українською мовою, викладена науковим стилем з дотриманням усталених термінів і терміносполучень. Не допускається використання спрощеного або публіцистичного стилю або надто складних словесних конструкцій, відступів від загальноприйнятої термінології. Не можна скорочувати слова, крім загальноприйнятих.

Розрахункова робота повинна бути набрана в форматі А4 (210x297 мм).

Усі граматичні, орфографічні помилки мають бути усунені до представлення роботи на рецензування.

Текст роботи друкується через **1,5-інтервал**, шрифт – Times New Roman, розмір шрифту – **14 pt**. Слід дотримуватися таких розмірів полів: верхнє, лівє – **25 мм**, нижнє – **20 мм**, правє – **15 мм**. Абзацний відступ повинен бути однаковим впродовж усього тексту і дорівнювати п'яти знакам (**1,25 см**).

Заголовки структурних частин роботи «ЗМІСТ», «СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ», «ДОДАТКИ» друкують великими літерами посередині до тексту. Перенесення слів у заголовку не допускається.

Кожну структурну частину розрахункової роботи треба починати з нової сторінки, при цьому на попередньому аркуші повинно бути не менше 1/2 сторінки тексту.

Числові інтервали не розривають, також не відривають цифри від одиниць виміру (наприклад, «40 тис. грн»), ініціали – від прізвища, «і/та» не відривають від «ін.» (для цього використовують комбінацію клавіш «Ctrl» + «Shift» + «Пробіл»).

Перед тире та після нього мають бути пропуски. Після лапок і дужок, які закриваються, повинні бути пропуски. Не допускається використання подвійного тире («—»).

Сторінки розрахункової роботи слід нумерувати арабськими цифрами, додержуючись наскрізної нумерації впродовж усього тексту. Номер сторінки проставляється у **правому верхньому куті** шрифтом **Times New Roman 12 pt** на відстані 10 мм від верхнього краю аркуша без крапки в кінці.

Титульний аркуш включається до загальної нумерації сторінок, але номер сторінки на ньому не проставляється (*особливий колонтитул для першої сторінки*). Ілюстрації та таблиці, розміщені на окремих сторінках, включаються до загальної нумерації сторінок.

Ілюстрації позначають словом "Рисунок" і нумерують послідовно в межах розділу, за винятком ілюстрацій, поданих у додатках. Номер ілюстрації повинен складатися з номера розділу і порядкового номера ілюстрації, між якими ставиться крапка. Номер ілюстрації, її назва і пояснювальні підписи розміщують послідовно під ілюстрацією (*наприклад: «Рисунок 1.2 – Структура органів державного фінансового контролю»*).

Ілюстрації (рисунок, діаграми, графіки, схеми) варто розташовувати безпосередньо після тексту, в якому вони згадуються вперше, або на наступній сторінці. Кожна ілюстрація має відповідати тексту, а текст – ілюстрації. На всі ілюстрації повинні бути посилання в роботі. Якщо ілюстрації створені не автором роботи, необхідно давати посилання на джерело (у квадратних дужках []), з якого запозичена ілюстрація.

Відстань від тексту до ілюстрації і від ілюстрації до тексту – один рядок (приблизно 10 мм), якщо ілюстрація вбудовується у структуру тексту, тобто розташована не на окремій сторінці. Оформлення ілюстрацій необхідно виконувати з розрахунком на те, що вони повинні бути достатньо простими для сприйняття, з одного боку, та нести максимум інформації – з іншого.

Цифровий матеріал, як правило, повинен оформлятися у вигляді **таблиць**. Таблицю розміщують після першої згадки про неї в тексті таким чином, щоб її можна було читати без повороту розрахункової роботи або з поворотом за годинниковою стрілкою.

Кожна таблиця повинна мати назву. Назву не підкреслюють. Назва має бути короткою, інформативною та такою, що відбиває загальний зміст таблиці (наприклад,

«Таблиця 2.3 – Динаміка показників виконання Зведеного бюджету України за 2019-2023 рр.»).

Перед словом «Таблиця» та після самої таблиці слід пропускати один рядок. Зміст самої таблиці може бути оформлений через 1,0 інтервал, шрифт – **Times New Roman**, розмір шрифту – **10-14 pt**.

Таблицю з великою кількістю рядків можна переносити на інший аркуш. Під час переносу частини таблиці на інший аркуш (сторінку) слово «Таблиця», її номер і назву вказують один раз над першою частиною таблиці. Над другою та наступними частинами пишуть слова «Продовження таблиці» та вказують номер (наприклад, «Продовження таблиці 2.3»). Над останньою частиною таблиці пишуть слова «Кінець табл.» та вказують номер (наприклад, «Кінець таблиці 2.3»).

При переносі таблиці на іншу сторінку необхідна нумерація колонок на першій та її повторювання на наступних сторінках. Заголовки граф таблиці починають із великої літери, а підзаголовки – з малої, якщо вони складають одне речення із заголовком.

У розрахунковій роботі **формули** та **рівняння** слід розташовувати безпосередньо після тексту, в якому вони згадуються, посередині сторінки.

Перед та після кожної формули або рівняння повинно бути залишено не менше одного вільного рядка (приблизно 10 мм).

Пояснення значень символів і числових коефіцієнтів треба подавати безпосередньо під формулою в тій послідовності, в якій вони подані у формулі. Значення кожного символу та числового коефіцієнта треба подавати з нового рядка. Перший рядок пояснення починають зі слова «де» без двокрапки. Формули і рівняння у тексті роботи (за винятком формул і рівнянь, наведених у додатках) слід нумерувати порядковою нумерацією в межах розділу. Номер формули або рівняння складається з номера розділу і порядкового номера формули або рівняння, відокремлених крапкою, наприклад, формула (3.1) – перша формула третього розділу. Номер формули або рівняння зазначають на рівні формули (рівняння) в дужках у крайньому правому положенні на рядку.

У ході написання розрахункової роботи необхідно давати **посилання** на джерела, матеріали або окремі результати, з яких наводяться дані. Такі посилання дозволяють відшукати документи і перевірити достовірність відомостей про цитування документа, дають необхідну інформацію щодо нього, допомагають з'ясувати його зміст, мову тексту, обсяг. Посилатися слід на останні видання публікацій. На більш ранні видання можна посилатися лише в тих випадках, коли в них є наявний матеріал, який не включено до останнього видання.

Посилання в тексті розрахункової роботи на джерела слід зазначати порядковим номером за переліком джерел, виділеним двома квадратними дужками, наприклад, «у працях [1–7]» або «у роботах [5, с. 87-89; 7, с. 7-9]».

Посилання на ілюстрації розрахункової роботи вказують порядковим номером ілюстрації, наприклад, «рис. 1.2». Посилання на формули вказують порядковим номером формули в дужках, наприклад «у формулі (2.1)». На всі таблиці повинні бути посилання в тексті, при цьому слово «таблиця» у повторних посиланнях в тексті пишуть скорочено, наприклад: «в табл. 1.2».

Переліки за потреби можуть бути наведені всередині підрозділів. Перед переліком ставиться двокрапка. Перед кожною позицією переліку слід ставити малу літеру української абетки з дужкою або, не нумеруючи, – дефіс (перший рівень деталізації «-»).

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РОЗРАХУНКОВОЇ РОБОТИ

Для підсумкового оцінювання розрахункової роботи застосовується 15-бальна шкала.

Робота може бути оцінена на «*відмінно*» (12-15 балів) у тому разі, якщо здобувач продемонстрував глибокі знання теоретичного та практичного матеріалу з теми дослідження, вміння аналізувати явища, які вивчаються, у їх взаємозв'язку і розвитку, чітко, лаконічно, логічно та послідовно відповідати на поставлені запитання, вміння застосовувати теоретичні положення при розв'язуванні практичних завдань, демонструвати знання положень нормативно-правових актів з відповідної теми. У роботі представлений критичний огляд понятійно-категоріального апарату на основі розгляду різних джерел, наведені статистичні матеріали з досліджуваної проблематики (за потреби), зроблені ґрунтовні висновки, наведені рекомендації щодо об'єкту дослідження. Дотримані вимоги щодо оформлення роботи.

Оцінка «*добре*» (8-11 балів) виставляється у тому разі, якщо здобувач продемонстрував поверхневі знання теоретичного та практичного матеріалу з теми дослідження, наведено недостатньо статистичного матеріалу з досліджуваної проблематики (за потреби), неповною мірою аргументовано власне ставлення до альтернативних поглядів на досліджувану проблему, допущені незначні помилки при формулюванні термінів, категорій, представлені неточні висновки, помилки при виконанні практичного завдання, є деякі зауваження до оформлення роботи.

Оцінка «*задовільно*» (1-7 бали) виставляється у тому разі, якщо робота містить недостатньо логічних і обґрунтованих пояснень, допущені неточності у формулюванні понятійно-категоріального апарату, недостатньо обґрунтованих рекомендацій щодо об'єкту дослідження. Зміст роботи лише частково висвітлює тему дослідження, висновки не відображають результати дослідження. На захисті здобувач вищої освіти продемонстрував поверхневі знання з теми дослідження, не зміг впевнено та чітко відповісти на запитання. Є значні зауваження щодо оформлення роботи.

Робота оцінюється на «*незадовільно*» (0 балів) та повертається на доопрацювання, якщо автором зовсім не висвітлено тему дослідження, наведений матеріал є застарілим (неактуальним на дату виконання роботи) або є ідентичним тексту підручника, конспекту лекцій, наукової статті, роботам, представленим на сайтах «готових студентських робіт» (тобто наявні грубі порушення принципів академічної доброчесності).

РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВИБОРУ ТЕОРЕТИЧНОГО ПИТАННЯ

Кожен здобувач вищої освіти має дослідити одне теоретичне питання, яке обирає самостійно з наведеного нижче переліку. При цьому, враховуючи його наукові інтереси, може запропонувати інше питання на затвердження науковому керівнику в рамках тематики навчальної дисципліни. Тема обраного питання для дослідження при виконанні розрахункової роботи не повинна співпадати з темою дослідження, викладеного в рефераті, підготовленого тим же здобувачем вищої освіти.

ТЕМАТИКА ТЕОРЕТИЧНИХ ПИТАНЬ

1. Система бюджетного контролю та механізм її функціонування.
2. Форми та методи здійснення фінансового контролю Рахунковою палатою.
3. Аналіз та оцінка виконання Закону України «Про Державний бюджет України» за попередній рік.
4. Аудит ефективності використання органами державного управління коштів державного бюджету та заходи з реформування системи управління державними фінансами.
5. Оцінювання продуктивності та економності використання бюджетних коштів закладами вищої освіти.
6. Особливості проведення державного фінансового аудиту у сфері охорони здоров'я (освіти).
7. Результати фінансового аудиту державних (комунальних) підприємств (установ) Чернігівської області.
8. Організаційні засади здійснення фінансового контролю за діяльністю об'єднаних територіальних громад в Україні.
9. Державний контроль у сфері публічних закупівель
10. Діджиталізація у сфері державних фінансів та управління як інструмент підвищення якості фінансового контролю.
11. Державний фінансовий контроль у системі економічної безпеки держави
12. Сутність та значення казначейського контролю як складової системи державного фінансового контролю.
13. Порушення бюджетного законодавства та зупинення операцій з бюджетними коштами, проведених Державною казначейською службою України розпорядникам (одержувачам) бюджетних коштів.
14. Казначейське обслуговування бюджетів об'єднаних територіальних громад в Україні та система казначейського контролю.
15. Внутрішній фінансовий контроль видатків бюджетної установи.
16. Методичний інструментарій внутрішнього бюджетного контролю.
17. Особливості державного фінансового контролю за державними запозиченнями на місцевому рівні.
18. Становлення та сучасний стан розвитку системи податкового контролю в Україні як передумова забезпечення економічної безпеки України.
19. Стратегічні цілі діяльності ДПС та поточні показники їх досягнення.
20. Напрями вдосконалення податкового законодавства України задля попередження податкових правопорушень.
21. Новітні інституції в системі державного фінансового контролю.
22. Банківський контроль з боку держави: вітчизняний та зарубіжний досвід.
23. Особливості фінансового моніторингу в системі державного фінансового контролю.
24. Державний контроль за фінансуванням політичних партій: вітчизняний та зарубіжний досвід.
25. Особливості державного фінансового контролю в системі земельних відносин.
26. Криптовалютні операції як об'єкт державного податкового контролю.
27. Місце митного контролю у забезпеченні фінансової безпеки держави.
28. Діджиталізація митних процедур як передумова якісного митного контролю: сучасний стан та перспективи розвитку.

РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВИБОРУ ПРАКТИЧНОГО ЗАВДАННЯ

Кожен здобувач вищої освіти має виконати практичне (ситуаційне) завдання. Варіант обирається у відповідності до останньої цифри в номері здобувача вищої освіти у списку групи. *Наприклад, здобувачі вищої освіти під номерами 1, 11 та 21 у списку групи виконують завдання 1, а здобувачі під номерами 10, 20 у списку – завдання 10.* Рекомендації щодо виконання практичного завдання наведені вище та у змісті завдання.

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ

ЗАВДАННЯ 1

Проаналізувати ефективність виробничої діяльності підприємства на основі наведених нижче даних, у тому числі, в порівнянні із середніми показниками в регіоні. Скласти підрозділ аудиторського звіту, що відобразатиме результати дослідження, із визначенням впливу на фінансовий результат. Вказати форми статистичної звітності, з яких аудитор отримав інформацію.

ДП «Науково-дослідне господарство» НАН України (Чернігівська область) протягом 2019-2022 років мала результати діяльності з виробництва та реалізації свиней, наведені в таблиці 1.1.

Таблиця 1.1 - Динаміка показників виробництва та реалізації свиней у живій вазі ДП «Науково-дослідне господарство» НАН України протягом 2019-2022 років

Ретроспективний період, роки	Виробнича собівартість, грн/ц	Середня ціна реалізації, грн/ц	Обсяг реалізації, ц
2019	5791,00	4236,50	105,0
2020	5860,40	3940,40	124,2
2021	5350,30	3180,80	110,6
2022	6863,90	4647,50	118,4

ЗАВДАННЯ 2

Проаналізувати ефективність виробничої діяльності підприємства на основі наведених нижче даних, у тому числі, в порівнянні із середніми показниками в регіоні. Скласти підрозділ аудиторського звіту, що відобразатиме результати дослідження, із визначенням впливу на фінансовий результат. Вказати форми статистичної звітності, з якої аудитор отримав інформацію.

Дані щодо урожайності картоплі та середньої ціни її реалізації на ДП «Науково-дослідне господарство» НАН України (Чернігівський район) протягом 2019-2022 років, наведені в таблиці 2.1.

Таблиця 2.1 – Динаміка урожайності та середньої ціни реалізації картоплі ДП «Науково-дослідне господарство» НАН України протягом 2019-2022 років

Ретроспективний період, роки	Урожайність, ц/га	Середня ціна реалізації, грн/ц	Площа, га
2019	170	304,80	140
2020	156	483,40	138
2021	148	4204,50	130
2022	137	3980,60	135

ЗАВДАННЯ 3

ДП «Науково-дослідне господарство» НАН України (продавець) виконало зобов'язання за договорами реалізації сільськогосподарської продукції урожаю 2021 року перед ТОВ «Зернятко» (покупець):

- від 22.06.2021 №475/21 щодо реалізації пшениці в кількості 1000 тонн за ціною 4524,00 грн/т (з ПДВ) та ячменю в кількості 205 тонн за ціною 4410,00 грн/т (з ПДВ);

- від 22.06.2021 №476/21 щодо реалізації соняшнику в кількості 600 тонн за ціною 12300,00 грн/т (з ПДВ);

- від 23.06.2021 №477/21 щодо реалізації кукурудзи в кількості 900 тонн за ціною 4116,00 грн/т (з ПДВ);

- від 23.06.2021 №478/21 щодо реалізації гороху в кількості 1050 тонн за ціною 5952,00 грн/т (з ПДВ);

- від 24.06.2021 №479/21 щодо реалізації соняшнику в кількості 400 тонн за ціною 12300,00 грн/т (з ПДВ);

Балансова вартість активів ДП «Науково-дослідне господарство» НАН України станом на останню дату подання фінансової звітності становить 82634 тис. грн

Проаналізувати ефективність та законність договірних відносин ДП «Науково-дослідне господарство» НАН України на основі наведених вище даних у порівнянні із середніми показниками по Чернігівському регіону. Скласти підрозділ аудиторського звіту, що відображатиме результати дослідження, із визначенням впливу на фінансовий результат.

ЗАВДАННЯ 4

Укладено договір оренди земельної ділянки від 06.12.2021 між ОТГ та ПП «Ост», предметом якого є передача земельної ділянки останньому площею 30 га з 01.01.2022 терміном на 12 місяців. Вартість оренди на рік визначена в розмірі 3,0% нормативно-грошової оцінки земельної ділянки (3580,5 тис. грн).

Станом на 31.12.2022 заборгованість ПП «Ост» зі сплати орендної плати перед ОТГ становила 4 місяці.

Згідно попереднього договору оренди цієї земельної ділянки між ОТГ та Корпорацією «Вест», вартість оренди встановлювалася на рівні 7% її нормативно-грошової оцінки.

Проаналізувати ефективність орендних відносин ОТГ. Скласти підрозділ аудиторського звіту, що відображатиме результати дослідження, із визначенням впливу на фінансовий результат.

ЗАВДАННЯ 5

У таблицях 5.1-5.2 наведені дані щодо доходної та видаткової частин бюджету ОТГ і суми вільних залишків коштів за 2019-2020 роки.

Таблиця 5.1 – Динаміка доходів і видатків бюджету ОТГ (з урахуванням трансфертів) за 2019-2022 роки (тис. грн)

Показники		Рік	2019	2020	2021	2022
Доходи						
Загальний фонд	план		122580	124320	145545	140778
	факт		112713	131667	144140	145830
Спеціальний фонд	план		3143	5760	3792	4417
	факт		3520	4709	4799	1318
Видатки						
Загальний фонд	план		108018	117952	141566	148256
	факт		96177	102240	133263	137828
Спеціальний фонд	план		22919	24522	44695	9099
	факт		22081	20312	36541	6061

*Таблиця 5.2 – Динаміка суми вільних залишків коштів бюджету ОТГ за 2019-2020 роки**

Станом на	Вільні залишки коштів місцевого бюджету, тис. грн		
	разом	у тому числі:	
		по загальному фонду	по спеціальному фонду
01.01.2019	6150	4204	1946
01.01.2020	13709	12675	1034

* станом на початок інших досліджуваних років залишків не було

Проаналізувати ефективність управління бюджетними коштами ОТГ. Скласти підрозділ аудиторського звіту, що відобразить результати дослідження, із визначенням впливу на фінансовий результат втрачених можливостей отримання додаткових доходів. Навести нормативні акти, які регулюють об'єкт дослідження.

ЗАВДАННЯ 6

У структурі ОТГ наявні такі управління та відділи із кількістю штатних одиниць, затвердженими а ними:

- фінансове управління (7 шт. од.);
- відділ соціального захисту населення та охорони здоров'я (5 шт. од.);
- відділ бухгалтерського обліку та звітності (5 шт. од.);
- відділ інформаційно-організаційної роботи та кадрового забезпечення (8 шт. од.);
- відділ з питань надання адміністративних послуг (6 шт. од.);
- відділ освіти, культури, молоді та спорту (4 шт. од.)
- служба у справах дітей (2 шт. од.)
- юридичний відділ (3 шт. од.)
- відділ з питань правопорядку, безпеки громадян, цивільного захисту, охорони праці, запобігання корупції, зв'язків з правоохоронними органами та оборонно-мобілізаційної роботи (1 шт. од.);
- відділ земельних відносин та екології (7 шт. од.)

- відділ ЖКГ, соціально-економічного розвитку та інвестицій (4 шт. од.)

У 2022 році виконавчим комітетом ОТГ уклалися договори з адвокатським бюро «Юридкон», предметом яких є надання юридичних послуг, у результаті чого з місцевого бюджету перераховано бюро коштів в сумі 620,0 тис. грн.

Проаналізувати ефективність управління коштами місцевого бюджету. Скласти підрозділ аудиторського звіту, що відобразатиме результати дослідження, із визначенням впливу на фінансовий результат. Навести нормативні акти, які регулюють питання щодо структури виконавчих органів місцевих органів самоврядування.

ЗАВДАННЯ 7

ДП «Науково-досліджене господарство «Чернігівське» Інституту землеробства НААН України уклало договори на купівлю продаж насіння гороху, згідно з якими покупець має здійснити оплату ДП 50% вартості товару і не пізніше 5 днів після цього має відбутися відвантаження товару, а решту суми вартості товару зобов'язаний сплатити не пізніше 01.06.2020 року.

Відомості щодо договорів купівлі-продажу гороху:

- від 10.03.2020 №17/п, укладений між Підприємством, в особі директора Петренко О.О., та ДП «Зернятко», в особі директора Свириденко М.М., передбачено продаж насіння гороху в кількості 300 ц за ціною 800,00 грн/ц без ПДВ. Відповідно до банківської виписки від 10.03.2020 надійшло коштів на суму 144.000,00 грн. Згідно видаткової накладної від 12.03.2020 №42 Продавцем відпущено Покупцеві насіння гороху в кількості 300 ц на суму 288.000,00 грн з ПДВ;

- від 24.03.2020 №21/п, укладений між Підприємством, в особі директора Петренко О.О., та ДП «Зернятко», в особі директора Свириденко М.М., передбачено продаж насіння гороху в кількості 160 ц за ціною 800,00 грн/ц без ПДВ. Згідно видаткової накладної від 26.03.2020 №49 Продавцем відпущено Покупцеві насіння гороху в кількості 160 ц на суму 153.600,00 грн з ПДВ.

Станом на 01.06.2020 і в подальшому від ДП «Зернятко» платежі на рахунок ДП «НДГ «Чернігівське» за вказаними вище договорами не надходили, продавець не вжив ніяких дій, пов'язаних зі стягненням дебіторської заборгованості.

У Наказі про облікову політику ДП «НДГ «Чернігівське» щодо обліку дебіторської заборгованості положень не передбачено. В Положенні про бухгалтерську службу вказано, що ця служба здійснює контроль за своєчасним стягненням дебіторської та погашенням кредиторської заборгованості.

Проаналізувати ефективність управління дебіторською заборгованістю та дотримання принципів відображення її у фінансовій звітності, недоліки у змісті внутрішніх документів. Скласти підрозділ аудиторського звіту, що відобразатиме результати дослідження, із визначенням впливу на фінансовий результат. Навести нормативні акти (посилання на конкретні статті), які регулюють досліджувані питання.

ЗАВДАННЯ 8

ДП «Агентство з реєстрації тварин» протягом досліджуваного періоду мало економічні показники, наведені в таблиці 8.1.

Таблиця 8.1 – Динаміка економічних показників ДП «Агентство з реєстрації тварин» за 2016-2022 рр.

Роки	Кількість наданих послуг з реєстрації тварин	Чистий прибуток, тис. грн	Штатна чисельність працівників, шт. од.	Витрати на оплату праці, тис. грн
2016	1.337.330	5.606,0	206	22.580,0
2017	1.521.485	547,0	205	23.486,0
2018	1.524.218	375,0	208	26.554,0
2019	2.061.590	413,0	209	27.675,0
2020	1.895.660	415,0	212	32.576,0
2021	1.429.240	433,0	235	32.413,0
2022	1.430.790	155,0	229	41.089,0

Проаналізувати ефективність формування трудових ресурсів на основі даних таблиці. Скласти підрозділ аудиторського звіту, що відобразатиме результати дослідження, із визначенням впливу на фінансовий результат.

ЗАВДАННЯ 9

У ході аналізу матеріалів щорічних інвентаризацій на ДП «Лісторг» виявлено, що з 2016 року у протоколах інвентаризаційних комісій відображається нестача основних засобів в сум 28377,40 грн в наслідок крадіжки невстановленими особами. За даними бухгалтерського обліку ці основні засоби обліковують на рахунку 10 «Основні засоби».

Окрім цього, за результатами інвентаризації виявлено, що у підприємства у складі основних засобів обліковуються об'єкти, вартість яких дорівнює або близька до нуля:

- 2 цистерни вагою по 20 т, залишкова вартість яких 2,0 грн. Ці об'єкти не використовуються у господарській діяльності і в подальшому не передбачається їх використання;

- вартість основних засобів, які активно використовуються і планується використовувати в подальшому складає; первісна – 17730,0 тис. грн, залишкова – 4016,0 тис. грн. Дооцінка вартості основних засобів на підприємстві не проводиться.

Проаналізувати ефективність управління основними засобами і дотримання принципів відображення їх в обліку та у фінансовій звітності. Скласти підрозділ аудиторського звіту, що відобразатиме результати дослідження, із визначенням впливу на фінансовий результат. Навести нормативні акти (посилання на конкретні статті), які регулюють досліджувані питання.

ЗАВДАННЯ 10

Згідно даних бухгалтерського обліку з 2020 року по дату проведення перевірки списання дебіторської та кредиторської заборгованості з балансу ДП «Дослідне підприємство «Українське» не відбувалося. В бухгалтерському обліку ДП за цей період на кожну дату балансу на субрахунок 681 «Розрахунки за авансами одержаними» обліковується кредиторська заборгованість в сумі 348 тис. грн за розрахунками з ТОВ «ТоргКо» як отриманий аванс за реалізацію озимої пшениці в квітні 2018 року. Протягом досліджуваного періоду та на дату проведення аудиту ТОВ «ТоргКо» не перебувало в стані припинення (ліквідації), ніяких дій ДП щодо стягнення цієї заборгованості не вчиняло.

Окрім цього, досліджуване ДП реалізувало ТОВ «ЗерноПрод» зерно озимої пшениці в загальній кількості 592 т на загальну суму 2687,68 тис. грн. Згідно умов договору оплата мала бути здійснена протягом 3-х банківських днів з дати прийняття товару у місце постачання. Пп. 7.3 передбачено, що у разі порушення строку проведення оплати за поставлений товар, покупець сплачує постачальнику пеню в розмірі подвійної ставки НБУ за кожен день прострочення. ДП виконало умови договору в повному обсязі у відповідності до умов договору, покупець своєчасно сплачував після кожної поставки озимої пшениці, окрім останньої партії: здійснено поставку – 17.10.2022 на суму 180 тис. грн. Станом на 30.11.2022 оплата не надійшла, тому ДП направило лист-претензію від 30.11.2022 №410 про погашення заборгованості в сумі 180 тис. грн.

Проаналізувати ефективність управління кредиторською та дебіторською заборгованістю підприємства, дотримання принципів відображення заборгованості в обліку та у фінансовій звітності. Скласти підрозділ аудиторського звіту, що відобразатиме результати дослідження, із визначенням впливу на фінансовий результат. Навести нормативні акти (посилання на конкретні статті), які регулюють досліджувані питання.

ДОДАТОК

БЛАНК ТИТУЛЬНОГО АРКУША

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЧЕРНІГІВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»
НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ЕКОНОМІКИ
Кафедра економіки, обліку і оподаткування

РОЗРАХУНКОВА РОБОТА

з дисципліни
«ОСНОВИ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ»

ТЕМА ДОСЛІДЖЕННЯ

« _____ »

Номер практичного завдання _____

Здобувач вищої освіти: групи
Спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
ОПП «Облік і оподаткування»

_____ (П.І.Б. ЗВО)

Науковий керівник: _____

_____ (посада, вчене звання, науковий ступінь, прізвище та ініціали)

_____ (підпис)

Національна шкала _____

Кількість балів: _____ Оцінка: ECTS _____

Чернігів 20__

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Нормативно-правові акти

1. Бюджетний кодекс України : Закон України від 08.07.2010 № 2456-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17>
2. Господарський кодекс України : Закон України від 16.01.2003 №436-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text>
3. Кодекс України про адміністративні правопорушення : Закон від 07.12.1984 № 8073-X. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text>
4. Концепція реалізації державної політики у сфері реформування системи державного фінансового контролю до 2020 року : затв. розпор. КМУ від 10.05.2018 №310-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/310-2018-%D1%80#Text>
5. Кримінальний кодекс України : Закон України від 05.04.2001 № 2341-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text>
6. Методичні рекомендації щодо складання плану-графіка проведення планових виїзних перевірок суб'єктів господарювання: затв. Наказом ДПА України від 28.03.2008 №201. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0201225-08#Text>
7. Методологічні вказівки з внутрішнього аудиту в державному секторі України / Міністерство фінансів України. URL: <http://surl.li/jjwgrp>
8. Митний кодекс України : Закон України від 13.03.2012 №4495-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>
9. Податковий кодекс України : Закон України від 02.12.2010 №2755-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
10. Положення про Державну аудиторську службу України : затв. постановою КМУ від 03.02.2016 № 43. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/43-2016-%D0%BF#Text>
11. Положення про Державну казначейську службу України : затв. постановою КМУ від 15.04.2015 № 215. URL: <http://surl.li/acurpq>
12. Положення про Державну митну службу України : затв. постановою КМУ від 06.03.2019 №227. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/227-2019-%D0%BF#Text>
13. Положення про Державну податкову службу України : затв. постановою КМУ від 06.03.2019 № 227. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/227-2019-%D0%BF#Text>
14. Положення про Державну службу фінансового моніторингу України : затв. постановою КМУ від 17.09.2014 № 455. URL: <http://surl.li/cjscs>
15. Положення про організацію та проведення інспекційних перевірок: затв. Постановою Правління НБУ від 17.07.2001 № 276 (у ред. Постанови Правління НБУ 28.12.2017 № 145). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0703-01#n311>
16. Положенням про Міністерство фінансів України : затв. Постановою КМУ від 20.08.2014 № 375. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/375-2014-%D0%BF#Text>
17. Порядок здійснення внутрішнього аудиту та утворення підрозділів внутрішнього аудиту : затв. Постановою КМУ від 28.09.2011 №1001. URL: <http://surl.li/jjwfr>
18. Порядок зменшення бюджетних асигнувань розпорядникам бюджетних коштів : затв. Постановою КМУ від 17.03.2011 №255. URL: <http://surl.li/cjsco>
19. Порядок зупинення операцій з бюджетними коштами : затв. Постановою КМУ від 19.01.2011 №21. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/21-2011-%D0%BF#Text>
20. Порядок планування заходів державного фінансового контролю органами державного фінансового контролю: затв. постановою КМУ від 08.08.2001 №955. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/955-2001-%D0%BF#Text>
21. Порядок призупинення бюджетних асигнувань : затв. наказом М-ва фінансів України від 15.05.2002 №319. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0467-02#Text>
22. Порядок проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту місцевих бюджетів : затв. Постановою КМУ від 12.05.2007 №698. URL: <http://surl.li/cjscf> Порядок проведення

Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту інвестиційних проектів : затв. постановою КМУ від 12.09.2018 № 740. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/740-2018-%D0%BF#Text>

23. Порядок проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту Пенсійного фонду України, фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування: затв. постановою КМУ від 07.12.2018 №1147. URL: <http://surl.li/jjwfh>

24. Порядок проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту діяльності суб'єктів господарювання : затв. Постановою КМУ від 27.03.2019 №252. URL: <http://surl.li/cjsctm>

25. Порядок проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту виконання бюджетних програм : затв. Постановою КМУ від 10.08.2004 №1017. URL: <http://surl.li/cjsctj>

26. Порядок проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту місцевих бюджетів : затв. Постановою КМУ від 12.05.2007 №698. URL: <http://surl.li/cjsctf>

27. Порядок проведення інспектування Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами: затв. Постановою КМУ від 20.04.2006 №550. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/550-2006-%D0%BF#Text>

28. Порядок розміщення тимчасово вільних коштів місцевих бюджетів на вкладних (депозитних) рахунках у банках: затв. Постановою КМУ від 12.01.2011 №6. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/6-2011-%D0%BF#n8>

29. Посібник з питань організації внутрішнього контролю розпорядниками коштів державного бюджету. Київ: Міністерство фінансів України/, 2019. URL: <http://surl.li/fjust>

30. Про Антимонопольний комітет України : Закон України від 26.11.1993 № 3659-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3659-12#Text>

31. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 №996-XIV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text>

32. Про банки та банківську діяльність: Закон України від 07.12.2000 №2121-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/679-14#Text>

33. Про відкритість використання публічних коштів : Закон України від 11.02.2015 № 183-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/183-19#Text>

34. Про державну службу : Закон України від 10.12.2015 № 889-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#Text>

35. Про доступ до публічної інформації : Закон України від 13.01.2011 № 2939-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-17#Text>

36. Про запобігання корупції : Закон України від 14.10.2014 № 1700-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18#Text>

37. Про Кабінет Міністрів України : Закон України від 27.02.2014 № 794-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/794-18#Text>

38. Про місцеве самоврядування в Україні : Закон України від 21.05.1997 № 280/97-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80#Text>

39. Про місцеві державні адміністрації : Закон України від 09.04.1999 № 586-XIV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/586-14#Text>

40. Про Національний банк України : Закон України від 20.05.1999 № 679-XIV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/679-14#Text>

41. Про національну безпеку України : Закон України від 21.06.2018 № 2469-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19#Text>

42. Про Національну комісію з цінних паперів та фондового ринку : Указ Президента України від 23.11.2011 №1063/2011. URL: <http://surl.li/jjwge>

43. Про основні засади здійснення державного фінансового контролю в Україні : Закон України від 26.01.1993 № 2939-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-12#Text>

44. Про публічні закупівлі : Закон України від 25.12.2015 № 922-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/922-19>
45. Про Рахункову палату : Закон України від 02.07.2015 № 576-VIII. URL: <http://surl.li/agrxi>
46. Про реформування територіальних органів Державної фіскальної служби : затв. Постановою КМУ від 28.03.2018 № 296 України. URL: <http://surl.li/cjsdd>
47. Про стан фінансово-бюджетної дисципліни, заходи щодо посилення боротьби з корупцією та контролю за використанням державного майна і фінансових ресурсів : затв. Постановою КМУ від 29.11.2006 №1673. URL: <http://surl.li/cjsdc>
48. Про утворення міжрегіональних територіальних органів Державної аудиторської служби : затв. Постановою КМУ від 06.04.2016 № 266. URL: <http://surl.li/cjsda>
49. Про Фонд державного майна України : Закон України від 09.12.2011 № 4107-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4107-17#Text>
50. Регламент Рахункової палати : рішення рахункової палати від 28.08.2018 №22-7. URL: https://rp.gov.ua/upload-files/About/RegulatoryDoc/arp_1.pdf
51. Стратегія розвитку системи державного фінансового контролю, що здійснюється органами виконавчої влади : затв. Постановою КМУ від 24.07.2003 №1156. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1156-2003-%D0%BF#Text>
52. Цивільний кодекс України : Закон України від 16.01.2003 №435-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text>

Навчальні та наукові публікації:

1. Ази контролю і нюанси аудиту : практич. посіб. для представників місцевих органів влади. Київ : LOGICA, 2019. 46 с.
2. Борисенко Л.М. Модернізація державного фінансового контролю в Україні : дис. на здоб. наук. ступ. канд екон. наук: 08.00.08 / КНЕУ ім. В. Гетьмана. Київ, 2021. 261 с.
3. Бортняк В. А. Нормативно-правові засади здійснення фінансового контролю в Україні. *Міжнародний науковий журнал "Інтернаука". Серія : Юридичні науки.* 2022. №12. С. 19-26.
4. Бортняк В. А. Форми і методи здійснення фінансового контролю в Україні *Академічні візії.* 2022. Випуск 13. URL: <https://academy-vision.org/index.php/av/article/view/98/90>
5. Бюджетний менеджмент : підруч. / за ред. В.Г. Дем'янишина, Г.Б. Погріщук. Тернопіль : ТНЕУ, 2017. 532 с.
6. Василенко С.В. Удосконалення чинного податкового законодавства України в частині попередження податкових правопорушень. *Прикарпатський юридичний вісник.* 2019. № 1(26). С. 44-48.
7. Вербицька В.І., Болдовська К.П., Мошківський В.В., Бредіхін В.М. Співвідношення понять державного фінансового контролю та аудиту. *Комунальне господарство міст. Серія : Економічні науки.* 2023. Т. 2. С. 34-38.
8. Воленко В.Г. Зарубіжний досвід державного фінансового контролю в умовах децентралізації. *Вісник Черкаського університету.* 2019. № 1. С. 44-50.
9. Воронкова О. М., Воленко В.Г. Концептуальні засади фінансового контролю за державними запозиченнями на місцевому рівні. *Збірник наукових праць Державного податкового університету.* 2022. № 1. С. 76-98.
10. Гаврилко П.П., Гуштан Т.В., Ковач М.Й. Сутність аудиту державних ресурсів як форми фінансового контролю. *Формування ринкових відносин в Україні.* 2022. № 7-8. С. 23-28.
11. Гаврилко П.П., Лалакулич М.Ю., Гуштан Т.В. Роль фінансового контролю в державному управлінні на сучасному етапі розвитку суспільства. *Формування ринкових відносин в Україні.* 2022. № 2. С. 138-144.

12. Ганущак В.Ю. Система контролю якості аудиторської функції в публічному секторі. *Theoretical and empirical scientific research: concept and trends*. 2020. Вип. 1. С. 79-82.
13. Глух М.В., Ковалко Н.М. Державний фінансовий аудит як різновид фінансового контролю. *Актуальні проблеми правознавства*. 2022. Вип. 1. С. 25-31.
14. Голоядова Т.О. Міжнародний досвід вищих органів державного фінансового контролю США, Франції, Великобританії, Німеччини та перспективи розвитку державного фінансового контролю в Україні. *Науковий вісник МГУ. Сер.: Юриспруденція*. 2014. №11. С. 105-107.
15. Гончар Г.П. Теоретичні та прикладні аспекти фіскальних деліктів. *Приазовський економічний вісник*. 2019. №4(15). С. 247-251.
16. Гончарук С.М., Долбнєва Д.В., Приймак С.В., Романів Є.М. Фінансовий контроль: теорія, термінологія, практика : навч. посіб. Львів : ЛНУ ім. І. Франка, 2019. 298 с.
17. Гордей О.Д., Ягоденко І.В. Державний фінансовий контроль в Україні: зарубіжний досвід. *Науковий погляд: економіка та управління*. 2021. № 6 (76) . С. 87-92.
18. Гузар Б. С. Бюджетний контроль як складова бюджетного менеджменту та напрями його удосконалення. *Економіка та держава*. 2021. № 7. С. 66–70.
19. Даценко Г.В. Нормативно-інституційне забезпечення фінансового контролю суб'єктів господарювання. *Вісник Хмельницького національного університету*. 2019. №2. С. 12-15.
20. Демченко О.П. Оцінка ефективності податкового контролю. *Приазовський економічний вісник*. 2019. №4(15). С. 253-257.
21. Денисова А.В., Слабнюк Н.С. Методи діяльності Державної податкової служби України. *Вчені записки ТНУ імені В.І. Вернадського. Серія: юридичні науки*. 2019. Том 30 (69). № 6. С. 66-71.
22. Державний фінансовий контроль : навч. посіб. для студентів екон. спец. ВНЗ / А.П. Макаренко, І.Я. Максименко, Т.О. Меліхова, О.П. Зоря; Запоріж. держ. інж. акад. Запоріжжя : ЗДІА, 2017. 279 с.
23. Державний фінансовий контроль у публічному управлінні : навч. посіб. / кол. авторів; за ред. В.М. Русіна та Б.С. Шулюк. Тернопіль: Осадца Ю.В., 2018. 214 с.
24. Дідик А., Погорелов Ю. Показники оцінювання продуктивності та економності використання бюджетних коштів закладами вищої освіти. *Вісник КНУ ім. Т.Г. Шевченка*. 2019. №1(202). С. 20-28.
25. Дікань Л.В., Шевченко І.О., Дейнеко Є.В., Калінкін Д.В. Державний фінансовий контроль: навч. посіб. у схемах і таблицях / . Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2019. 275 с.
26. Жадан Т.А. Економічна сутність та зміст поняття «державний фінансовий контроль». *Причорноморські економічні студії*. 2017. Випуск 16. С. 161-168.
27. Задирко Н. Державне регулювання та контроль у сфері публічних закупівель. *Інститут бухгалтерського обліку, контроль та аналіз в умовах глобалізації*. 2019. Випуск 3-4. С. 79-89.
28. Івашова Л.М., Кийда Л.І. Діджиталізація митних процедур: сучасний стан та перспективи розвитку митної справи. *Публічне управління та митне адміністрування*. 2019. № 3 (22). С. 218-231.
29. Імплементация міжнародних стандартів податкового контролю в українське законодавство. *Юридичний вісник*. 2019. №4. С. 256-261.
30. Ключка С. С. Державний фінансовий контроль у системі економічної безпеки держави : дис. канд. ек. наук : 08.00.03. Київ, 2018. 235 с.
31. Ковалів М.В., Єсімов С.С., Проць І.М., Лозинський Ю.Р. Правове регулювання фінансового контролю в Україні: навчальний посібник. Львів: Львівський державний університет внутрішніх справ, 2018. 267 с.

32. Коляда Ю.О. Чинники впливу на здійснення контрольних повноважень рахункової палати України. *Вісник Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. Серія : Економічна*. 2018. Вип. 95. С. 84-90.

33. Косова Т.Д. Концептуальні засади становлення вищого державного фінансового контролю на регіональному рівні. *Інвестиції: практика та досвід*. 2019. № 7. С. 31-36.

34. Крутько М.А. Особливості правового регулювання фінансового контролю в Україні. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Сер.: Юриспруденція*. 2021. №54. Том 1. С.26-29.

35. Кужелев М.О. Державний фінансовий контроль в Україні в умовах децентралізації: регіональний аспект. *Збірник наукових праць Університету державної фіскальної служби України : електронне наукове видання / Університет державної фіскальної служби України; гол. ред. : М.О. Кужелев*. 2019. №2. URL: <http://www.nbu.gov.ua/ejournals/Znprnudps/index.html>.

36. Макаренко А.П., Максименко І.Я., Меліхова Т.О., Зоря О.П. Державний фінансовий контроль : навч. посіб. для студентів екон. спец. ВНЗ; Запоріж. держ. інж. акад. Запоріжжя : ЗДІА, 2017. 279 с.

37. Марченко Л.Ю. Казначейське обслуговування бюджетів об'єднаних територіальних громад в Україні. *Теорія та практика державного управління*. 2017. Вип. 3. С. 141-146.

38. Мельниченко Р. Податковий контроль трансфертного ціноутворення в Україні. *Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право*. 2019. № 5. С. 63-79.

39. Микитюк І.С. Казначейський контроль як складова системи державного фінансового контролю. *Економічний вісник університету*. 2018. Вип. 37(1). С. 245-251.

40. Нагайчук В. В. Державний фінансовий контроль. Практикум : навчальний посібник. Вінниця : Вінницька міська друкарня, 2015. 192 с.

41. Недбалюк І. Концептуальні підходи до створення ризикоорієнтованої системи бюджетного контролю. *Світ фінансів*. 2018. №2. С. 57-66.

42. Обушна Н.І. Особливості інституціоналізації Рахункової палати в Україні як вищого органу аудиту. *Державне управління та місцеве самоврядування*. 2019. Вип. 2. С. 61-69.

43. Паєнтко Т.В., В.М. Федосов. Рахункова палата України: виклики становлення. *Фінанси України*. 2019. №4. С. 97-110.

44. Петров П.П. Обліково-аналітичне забезпечення казначейства банку на основі концепції управління змінами. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія : Економіка і менеджмент*. 2017. Вип. 26(2). С. 105-109.

45. Реформування фінансового контролю в Україні: проблемні питання та напрями їх вирішення: монографія / Л. В. Дікань, О. В. Кожушко, Т.О. Кривцова та ін.; за заг. ред. канд. екон. наук, професора Дікань Л. В. – Х.: ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2015. 220 с.

46. Розвиток державного фінансового контролю в Україні : монографія / Є.М. Романів, С.М. Гончарук, С.В. Приймак, Л.Я. Даниляк ; за заг. ред. проф. Романіва Є.М. Львів : Простір - М, 2015. 174 с.

47. Сидоренко О.М. Становлення та сучасний стан розвитку системи податкового контролю як складника забезпечення економічної безпеки України. *Вісник Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького. Серія : Економічні науки*. 2019. Вип. 1. С. 66-73.

48. Сідор М. І. Фінансовий контроль : навч. посіб. Одеса: НУ «Одеська юридична академія», 2019. 145 с.

49. Смолів К. В. Оскарження платником податків рішень контролюючих органів у судовому порядку: окремі теоретичні та практичні проблеми. *Актуальні Проблеми держави і права : зб. наук. пр.* Вип. 82 / редкол.: В. В. Завальнюк (голов. ред.) та ін. / Одеса : Гельветика, 2019. С. 211-228.

50. Собкова Н.Д., Чубатенко С.Ю., Ібрагімов Е.Ю. Напрями підвищення ефективності моніторингу фінансових ресурсів у системі казначейства. *Вісник*

Чернівецького торговельно-економічного інституту. Економічні науки. 2018. Вип. 1-2. С. 248-257.

51. Статівка Н.В., Марченко Л.Ю. Вплив мотивації персоналу на кадрове забезпечення діяльності Державної казначейської служби України. *Актуальні проблеми державного управління.* 2019. № 2(56). С. 131-143.

52. Сушко Н.І. Становлення Державної казначейської служби України як складової модернізації управління державними фінансами. *Фінанси України.* 2017. № 6. С. 56-73.

53. Сушкова О.Є., Шкуренко Н.Г. Порядок формування профілю податкового ризику з метою проведення документальної перевірки ризикових суб'єктів господарювання. *Приазовський економічний вісник.* 2019. №4(15). С. 268-274.

54. Федоров С. Державний фінансовий контроль і криптовалютні операції: поза межами права. *Фінансове право.* 2019. №3. С. 218-222.

55. Хмельков А.В. Державний фінансовий контроль: підруч. Харків: ХНУ імені В.Н. Каразіна, 2017. 228 с.

56. Чеберяко В.О. Діджиталізація у сфері державних фінансів та управління. *Цифрова економіка : зб. матеріалів II Нац. наук.-метод. конф., 17–18 жовт. 2019 р., м. Київ / М-во освіти і науки України, ДВНЗ «Київ. нац. екон. ун-т ім. В. Гетьмана» [та ін.]; [орґком.: Д.Г. Лук'яненко (голова) та ін.].* Київ : КНЕУ, 2019. С. 350-355.

57. Шевчук О. А. Державний фінансовий контроль : підручник. Ірпінь : Університет ДФС України, 2020. 432 с.

58. Шевчук О.А. Державний фінансовий контроль в Україні: теорія, методологія, практика : автореф. дис. ... д-ра екон. наук : 08.00.08 / О. А. Шевчук ; Нац. банк України, Ун-т банк. справи. Київ, 2014. 42 с.

59. Шевчук О.Д. Рахункова палата України: наближення до вимог міжнародних стандартів. *Економіка. Фінанси. Менеджмент: актуальні питання науки і практики.* 2018. №3. С. 61-75.

60. Шутлів Д. С. Державний примус у сфері бюджетних відносин : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юр. наук : спец. 12.00.07 «адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право» . Запоріжжя, 2018. 20 с.

61. Щур Р.І. Організаційні засади здійснення фінансового контролю за діяльністю об'єднаних територіальних громад в Україні. *Збірник наукових праць Університету державної фіскальної служби України.* 2019. №1. С. 295-307.

62. Щур Р.І., Плець І.І., Мацьків В.В., Білошкурська Н.В., 0001407317 0001407317. Застосування досвіду європейських країн щодо здійснення фінансового контролю за діяльністю територіальних громад в Україні. *Актуальні проблеми розвитку економіки регіону.* 2022. Вип. 18(2). С. 64-73.

63. Юнацький М. О. Облікова політика казначейства щодо виконання бюджету. *Глобальні та національні проблеми економіки.* 2018. №23. С. 592-595.

64. Юрій С.М. Теоретичні питання інформаційної модернізації казначейського обслуговування бюджетів. *Вісник Чернівецького торговельно-економічного інституту. Економічні науки.* 2019. Вип. 1. С. 196-204.

65. Юрій С.М., Щавінська О.В. Роль фінансово-кредитних установ у запобіганні та протидії легалізації доходів, отриманих злочинним шляхом. *Молодий вчений.* 2019. №6(2). С. 233-236.

66. Яценко Н.М., Глухова В.І. Теоретичні аспекти фінансового контролю в Україні. *Міжнародний науковий журнал "Інтернаука". Серія : Економічні науки.* 2023. №1. С. 150-156.

ЗМІСТ

Вступ	3
Методичні рекомендації щодо виконання розрахункової роботи	4
Структура та зміст розрахункової роботи	4
Вимоги до оформлення розрахункової роботи	7
Критерії оцінювання розрахункової роботи	9
Рекомендації щодо вибору теоретичного питання	9
Тематика теоретичних питань	10
Рекомендації щодо вибору практичного завдання	11
Практичні завдання	11
Додаток – Бланк титульного аркуша	17
Список рекомендованих джерел	18